

Licenciamiento de inscriptos en Marina

Cádiz.—Dipuesto por la superioridad, del 20 al 25 de junio próximo se efectuará el licenciamiento de todos los individuos de marinería e infantería de Marina pertenecientes a la inscripción del reemplazo de 1941, primer trimestre.—Cifra.

PEÑAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

FRANQUEO

CONCERTADO

AÑO XII

Vitoria, miércoles 26 de Mayo de 1943

Núm. 8.65

TINTORERIA
C. AMIGO
Todos los tonos
Todos los tejidos
Limpieza en seco

Una juventud vigorosa en una España fuerte

Se acerca la fecha del 30 de mayo, festividad del Santo Rey Fernando, escogido como Patrono del Frente de Juventudes. Si todos los años ese día lo celebran nuestros muchachos con especial solemnidad y esplendor, este tendrá una doble significación, de efemérides religiosa y al mismo tiempo de fasto educativo al crearse con carácter permanente para este día todos los años el llamado "Día de la Juventud", que será como la concreción viva de la exaltación de los valores religiosos y educativos, tanto en el concepto de educación corporal o física como en el de la social ciudadana y política.

Exaltación de todos estos valores, pero sin que los unos absorban a los otros, sino que se complementen entre sí, se ayuda a la consecución del ideal sublime del Frente de Juventudes "Por el Imperio hacia Dios". Estas misiones educativas han de tener como fundamento y base sólida una formación religiosa completa que en el orden espiritual e ideológico sirva como de fundamento a toda la otra preparación cultural, social y política que vaya a desembocar en la premilitar para los hombres y en la formativa del hogar para las mujeres. La educación física ha de estar supeditada, pues, a la formación espiritual y no ha de estar por encima de ésta, pero tampoco postergada. No somos partidarios del culto al biceps, pero queremos una sólida preparación integral que dé a la Patria cuerpos sanos y robustos dispuestos al sacrificio y a abordar cuantas dificultades puedan presentarse en la vida.

Por eso ante esta fecha recordamos el doble espíritu y valor de la misma y su sentido religioso y educativo.

El recorte de papel es materia prima nacional para la elaboración de papel prensa. Facilitándolo a la Sección Femenina el próximo jueves día 27, cuan do llaméis a sus puertas, procuras el interés Nacional.

En el Instituto "Ramiro de Maeztu,"

El Ministro Secretario General del Partido ofrece a los Consejeros del S. E. P. E. M. una recepción

Madrid.—En la mañana de hoy ha tenido lugar el acto solemne de la recepción ofrecida por el ministro Secretario General del Partido a los Consejeros del SEPEM, en el edificio del Instituto "Ramiro de Maeztu".

Poco antes de las doce del mediodía fueron llegados las personalidades, entre otras el Subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio; Director General de Enseñanza Media y Secretario Central del SEPEM, Delegada Nacional de la Sección Femenina, Delegado Nacional del Frente de Juventudes, etc.

Poco después de las doce llegó

el Ministro Secretario General del Partido, camarada José Luis de Arrese, acompañado del ministro de Educación Nacional y del Vicesecretario General del Movimiento, camarada Mora Eizguera.

Llegaron también con dichas personalidades el Vicesecretario de Educación Popular, de Servicios, de Obras Sociales, de Sanidad, Servicio Exterior, etc., todos los cuales pasaron al interior de la residencia de estudiantes, siendo recibidos por las autoridades y Director del Instituto y claustro de profesores.

El ministro marchó primeramente al campo de deportes del Instituto, donde presenció varias pruebas atléticas y gimnásticas ejecutadas por más de 200 alumnos.

Después se dirigieron los ministros y sus acompañantes al interior del edificio donde visitaron sus aulas, clases e instalaciones y oraron ante la imagen de

la Asunción en la Capilla del Centro.

Siguieron en el recorrido de dependencias por los laboratorios, bibliotecas y piscina, asistiendo en esta última a varios ejercicios.

Pasaron después al Instituto Hispano-Marroquí, donde saludaron a S. A. Imperial el hijo del Jalifa y finalmente se celebró en el salón de actos la solemne recepción de los Consejeros del SEPEM, ofrecida por el Ministro Secretario General del Partido y altas jerarquías.

Terminada la recepción el ministro dió los gritos de rigor, siendo cantado por todos los presentes el "Cara al sol".

Antes de abandonar el local del Instituto, todos los presentes firmaron en el álbum de honor.

A las dos y cuarto de la tarde terminaba el acto, abandonando los ministros y jerarquías el edificio del Instituto "Ramiro de Maeztu".—Cifra.

Rumania y el Reich



Recientemente ha sido fundada en Berlín una Sociedad Germano-Rumana. El Presidente de la Asociación de ambos países general Werner Lorenz pronuncia un discurso ante numeroso auditorio.

C. N. S.

Delegación Provincial Sindical

Cursillo de capacitación de mandos de la «Red Sindical Comarcal»

Como oportunamente se dió a conocer, a continuación indicamos el profesorado y textos de la primera sesión del Cursillo que tendrá lugar el día 31 del corriente en los locales de la Delegación Provincial de Sección Femenina, terminando el 6 de junio próximo, en el que intervendrán:

LUNES, 31 DE MAYO
A las 16.—Sesión de apertura.—Saludo a los camaradas cursillistas.—El Sindicalismo, como fenómeno social.—Diferentes doctrinas sindicales.—Nacional-sindicalismo.—JOSE CUADRADO DIEZ, Delegado Sindical Provincial.

A las 17.—Leyes del nuevo Estado sobre organización y unidad sindical.—Ley de Unidad Sindical.—Ley de Bases de la Organización Sindical.—ARTURO ECHEVERRÍA BERASTEGUI, Jefe de los Servicios Jurídicos.

A las 18.—La Agricultura y la Ganadería en la Provincia de Alava.—CANDIDO LASAGA CAZARO, Jefe Provincial del Sindicato de Ganadería.

A las 19.—Sesión de estudio y recopilación de apuntes.

A las 20.—Conferencia pública: El Movimiento Nacional.—Sus fines.—La Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el Caudillo y Jefe Nacional.—JESUS SALAZAR OCHARAN, Secretario Provincial del Movimiento.

Mañana seguiremos dando a conocer el programa de lecciones y conferencias correspondientes a los días sucesivos.

Dada la importancia de este Cursillo de Capacitación de Mandos de la «Red Sindical Comarcal» y siendo criterio de esta Delegación el dotar a la Organización Sindical en todos sus estratos de personal idóneo y con la debida formación doctrinal y sindical, ha resuelto que el referido Cursillo tenga carácter público, a fin de que todos aquellos camaradas a los que pudiera interesar entrar a formar parte como dirigentes en la Organización Sindical puedan asistir al mismo, lo solicitarán por escrito a la Secretaría Provincial de Sindicatos, donde se les facilitará toda clase de detalles del Cursillo, así como los emolumentos a percibir, función a desarrollar, etcétera.

Productor: Escucha las emisiones de "Radio Sindical" todos los lunes a las diez y cuarto de la noche.

Tres columnas niponas

prosiguen su irresistible avance hacia Chung-King

Después de atravesado el Yang-Tse, son ocupadas nuevas localidades

Tokio.—Las fuerzas japonesas han hecho en el Kuang-Tung 4.460 soldados enemigos prisioneros, así como 2.758 muertos, que se contaron en los campos de combate.—Efe.

IMPORTANTE CIUDAD TOMA DAPOR LOS NIPONES

Tokio.—Las tropas japonesas han conquistado la ciudad de Tuiyang-Kuang, importante punto de apoyo de la sexta zona de combate, en la provincia de Hupeh.—Efe.

EN SU RAPIDA MARCHA SE APODERAN DE DOS IMPORTANTES CIUDADES

Shanghai.—En irresistible empuje las tropas niponas se han apoderado de Changyang, situado a 30 kilómetros de Ichang, después de romper la resistencia opuesta por la 13.ª División china que lucha en las montañas del Norte. La artillería y la aviación apoyaron el avance, sensiblemente entorpecido por la crecida del río a causa de las lluvias que cayeron durante los días últimos.—Efe.

LAS TRES COLUMNAS NIPONAS

Chung-King.—Tres columnas integran la gran operación de avance que realizan los japoneses en el Yang-Tse. Una por el Norte ha atravesado el río Yang-Tse y realiza un nuevo avance hacia el Oeste, en tanto que la del centro, después de atravesado igualmente el Yang-Tse, al Sur de Ichang, penetró ayer en dirección oeste. Los combates son encarnizados cerca de Ichang.—Efe.

Argentina celebra su fiesta nacional

Brillante recepción en Madrid

Madrid.—Con motivo de la fiesta nacional de la Argentina, durante toda la mañana de ayer estuvieron desfilando por el edificio donde se halla instalada la Embajada en Madrid numerosas personalidades, entre ellas algunos Ministros, que dejaron tarjeta. A mediodía el embajador, señor Pallacios Costa, recibió a la colectividad argentina residente en Madrid, brindándose por la prosperidad de la Argentina y España.

Por la tarde, en los jardines del Hotel Ritz, se celebró una magnífica recepción que duró hasta bien entrada la noche.

Entre los invitados figuraban casi todos los Ministros del Gobierno, presidente de las Cortes, Arzobispo Primado de Toledo, Obispo de Madrid-Alcalá, presidente del Consejo de Estado, jefe de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, jefe de la Casa Civil, capitán general de la Primera Región, gobernadores civil y militar, director general de Seguridad, alcalde, numerosos generales, almirantes y jefes de los Ejércitos de tierra, mar y aire, canciller del Consejo de la Hispanidad, el conde de Balmes, nuevo embajador de España en la Argentina, rectores de las Universidades de Madrid y Salamanca, presidentes de las Academias de la Lengua, de la Historia, de Bellas Artes, de Medicina, director del Museo del Prado, subsecretario de Asuntos Exteriores, primer introductor de embajadores y otras numerosas personalidades de las artes y las ciencias, directores de los periódicos madrileños y Agerficia Efe, y el Cuerpo diplomático, entre el cual se contaba el Nuncio Apostólico, embajadores de los Estados Unidos, Alemania, Gran Bretaña, Brasil, Portugal, Italia, Chile, Francia y ministros de los países acreditados en Madrid. Asistieron numerosos representantes de la aristocracia entre ellos Cristóbal Colón, duque de Veragua.

La fiesta resultó muy lucida, recibiendo muchas felicitaciones el doctor Pallacios Costa y altos funcionarios de la Embajada del país hermano.—Cifra.

—
Celebró ayer la nación muy querida de España, La Argentina, el día de su independencia. Tiempos pasados hicieron comunes nuestras glorias. Una madre

dió vida a aquel pueblo, que la supo comprender en el ardor de su fe y en la fecundidad de su arte. La Argentina ha sabido también comprender siempre a España y de esta compenetración se recogen hoy los frutos copiosos, que estrechan los lazos de amistad de los dos países y los acercan en fraternal abrazo de unos mismos sentimientos.

Celebre La Argentina con júbilo su fecha y sirva esta para traer a España una vez más el calor de su filial afecto, como España se lo transmite día a día en los mensajes de mutuos intercambios culturales.

24 horas permanecieron en vuelo los aparatos italianos que atacaron el Sudán y el Africa Oriental

Todos ellos regresaron después de alcanzar sus objetivos y efectuar bombardeos a 300 metros de altura

DETALLES DEL ATAQUE AL SUDAN Y AFRICA ORIENTAL

Roma.—Se dan detalles acerca del ataque aéreo realizado por los bombarderos italianos de gran radio de acción sobre varios puntos del Sudán y del Africa Oriental italiana.

Los aparatos salieron en la madrugada del domingo 23 de mayo de una de las bases situadas en un punto de apoyo del Mediterráneo Oriental y después de once horas y media de vuelo llegaron a Port-Sudán lanzando por sorpresa sus bombas desde una altura de menos de trescientos metros y provocando incendios y explosiones en los objetivos atacados.

Otros aviones atacaron el aeródromo de Kura, también por sorpresa, y desde una altura de mil metros. Después de alcanzados los objetivos todos los aviones regresaron a sus bases a las 24 horas de vuelo.—Efe.

IGLESIAS DESTRUIDAS EN LOS ATAQUES AEREOS A REGGIO-CALABRIA

Roma.—En relación con el último ataque de los aparatos ingleses a Reggio-Calabria se informa que ha que-

dado destruida la Capilla del Santísimo de la Catedral, declarada monumento nacional, y que han sufrido grandes daños las iglesias de San Miguel, Santa Lucia, San Agustín y San Pablo, así como el Seminario del Arzobispado.—Efe.

UN DISCURSO DEL MINISTRO DE LA GUERRA ARGENTINO

Buenos Aires.—Con motivo del aniversario de la independencia de la Argentina el ministro de la Guerra, general Ramirez, ha pronunciado un discurso en el que ha puesto de manifiesto el deseo de la Argentina de seguir manteniéndose dentro de toda neutralidad; pero ha declarado que la Argentina se halla dispuesta a ir a la guerra y a empunarse las armas si ello fuera preciso para la defensa de su independencia e integridad territoriales.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma.—Una formación de aviones torpederos italianos ha practicado vuelos de reconocimiento ofensivo a lo largo de la costa argelina e interceptó y atacó a un convoy que navegaba escoltado por cazas. Dos buques

Invocando un nombre y una Historia

Insistiendo sobre nuestro tema de lo injustificado e inhumano de los bombardeos aéreos de ciudades y de poblaciones, nos viene a la memoria lo mucho que la Iglesia ha hecho y viene haciendo para evitar inútiles crueldades y derramamientos de sangre y para aliviar la situación de los pueblos en guerra. La voz de nuestros teólogos y filósofos condenando ciertos excesos contrarios al derecho natural y de gentes, junto con la del Vaticano, que se esfuerza en hacer comprender a las gentes como en una conflagración debiá quedar indemnes ciertos principios sagrados a todo otro interés y derecho, no son lo bastante para hacer entrar en razón a los pueblos que, obcecados en la violencia, dejan a un lado todo lo que a civilización se refiera.

Los pueblos que se mantienen al margen de la contienda y los que ven las cosas con ojos desapasionados, son pues, los llamados, con más autoridad que hadie, a elevar su voz sobre los beligerantes dejando caer sobre ellos las normas espirituales y eternas de una moral que ha de presidir todos nuestros actos, hasta los mismos bélicos.

Hagamos saber que el fin no justifica los medios y que es inhumano y absurdo el sacrificar tanta sangre de seres inocentes, indefensos y débiles. Se hará valer por algunos el derecho a la represalia, pero sabido es que ésta no es justa: lícita y moral, si lo convenido es no sólo de derecho interracional, libremente estipulado, sino que pertenece al derecho natural que siempre y a todos obliga y en este caso, la matanza de seres inocentes va contra todo derecho, incluso el natural, y no puede por nada ni por nadie invocarse como represalia justa y legítima.

España no se cansará por boca de sus gobernantes y jefes ahí están los discursos del Conde de Jordana en las Fiestas Colombianas de Barcelona y los del Caudillo en Andalucía y por la de sus voceros en la prensa, de llamar la atención del mundo en guerra y de hacerle ver y comprender la injusticia de sus métodos, atentatorios al derecho interracional y al derecho natural y de gentes, que tienen a Dios por autor.

Hagamos todo lo posible por humanizar la guerra. Invoquemos para ello nuestro nombre y nuestra Historia. España ha aportado mucho a la civilización y al progreso y cultura de los pueblos y hoy no puede permanecer ajena y callada ante la tremenda crueldad de ver cómo el estrago prende en los hombres y sus tesoros artísticos en forma innecesaria y sin alcance de objetivo alguno bélico.

Nueva arma antisubmarina yanqui

SERIA SORPRESA PARA LOS ANGLO-SAJONES

Roma.—Pavolini hace saber desde "Il Messaggero" que el nuevo tipo de bomba empleado por Alemania en sus ataques recientes contra Londres es la primera seria sorpresa que reserva el Reich en este nuevo período de la guerra contra los anglo-sajones y que produce enormes efectos.—Efe.

FALLECE UN HIJO DE HENRY FORD

Detroit.—Ha fallecido el hijo de Henry Ford, que contaba 49 años y que se encontraba enfermo desde hace ya tres semanas.—Efe.

LA AYUDA YANQUI

Washington.—Roosevelt ha declarado que las exportaciones a China, Australia, India y Nueva Zelanda se bresapan la suma de 625 millones de dólares.—Efe.

NUEVA ARMA ANTISUBMARINA YANQUI

Washington.—Una nueva arma antisubmarina ha sido probada con éxito y será puesta inmediatamente en acción. Es un aparato de tipo de los helicópteros que puede emprender el vuelo y aterrizar desde el más pequeño de los barcos mercantes.—Efe.

HONRAS FUNEBRES POR YAMAMOTO

Tokio.—Las honras fúnebres del gran almirante Yamamoto se verificarán el día 5 de junio próximo y sus cenizas reposarán en el cementerio de Tama, cerca de las del almirante Togo, héroes de la batalla del Pacífico.—Efe.

UNAS DECLARACIONES

Tokio.—El ministro para la Gran Asia Oriental ha declarado que en sus viajes ha podido apreciar cómo los países acogidos al nuevo orden del Asia Oriental se hallan bien en recursos materiales y reservas y que las relaciones con la Indochina son excelentes.—Efe.

LA NUEVA IGLESIA DE SAN EUGENIO EN ROMA

Ciudad del Vaticano.—No se sabe aún la fecha de la colocación de la nueva iglesia de San Eugenio en recuerdo y memoria del Papa actual, pero se sabe que el Pontífice bendicirá la primera piedra en el Vaticano y que ésta no será de mármol, sino de un bloque de los que han sido hallados en las excavaciones que se practican en el subsuelo de la Basílica Vaticana y muy cerca del sepulcro apostólico. Esta piedra no será enterrada, sino que figurará entre las demás de la fábrica de la nueva iglesia para su pública veneración en sitio bien visible.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma.—En la acción aérea de las formaciones italianas de gran radio de acción contra el Sudán y la zona del Africa Oriental Italiana, reseñada en el comunicado de ayer, se ha distinguido el comandante Julio César Villa y los capitanes Pezoli, Aristi y Bizani.—Efe.

Cuando la Sección Femenina llame a las puertas de tu centro de trabajo en oficina el próximo jueves día 27, "Día del Papel", debes facilitarle cuantos recortes de papel poseas; beneficios con ello a la Economía Nacional.

Todos los deportes

Fuera de juego...

Tenemos que seguir hablando del Alavés. Poco, porque ya se ocupa de ello, con bastante extensión nuestro amigo "Oicos".

Al Alavés, como dice muy bien "el de la calle de Dato", le hace falta un entrenamiento asiduo y concienzudo.

Como dice muy bien el compañero "de la calle de Dato", así no se puede seguir. Así y con ese equipo nos vamos decididamente a tercera.

¡Con lo incómoda que resulta!

Siguen los comentaristas en torno al partido de los dos Atlético.

Y es que la cosa lo merece. Como suponíamos, el Atlético de Bilbao, en cuarta y ocho horas escasas, ha tenido la rara virtud de adquirir un magnífico juego de fútbol.

¿Cuál será la receta?

El torneo vitoriano? Oh, mire. Hace mucho calor y a lo mejor los nervios se excitaban un poquito.

Dejemos reposar al torneo vitoriano.

SUPLENTE.

Palabras cruzadas

PROBLEMA NUMERO 327. Grid for crossword puzzle with numbers 1-8.

Horizontales. 1.-Salva santa. 2.-Dejo en olvido. Tiempo de verbo.

Verticales. 1.-Sirve para todo. 2.-Sale de él. Exclamación.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA DE AYER. Horizontales. 1. Tantarín. — 2. Apáticos. — 3. Lotosa.

Verticales. 1. Talegas. — 2. Apolo. — 3. Ma dejas.

Academia Ochoa

Aquí-mecanografía, ortografía, lecciones por horas.—Florida, 28, tercero, derecha.

BOLSAS DE CUERO

capazos, cunas surtidas, mesas de cocina, sillones, cestas. Fábricas: Correría, 43, e Independencia, 44.

Relación entre el poco juego, el entusiasmo y el entrenamiento

No soy ni mucho menos, un técnico del fútbol.

Conozco algo del juego por haberlo practicado y más aún por haber presenciado gran número de encuentros, entre buenos y malos conjuntos.

De todo lo que he visto y practicado, algo siempre me ha quedado, y de ese algo quiero hablar un poco hoy, a la vista del triste panorama de nuestro Alavés, a mis complacientes lectores.

¿Qué título más extraño el de este artículo. ¿No es así?

Y sin embargo a poco que se medite sobre él, se le hallará una razonable explicación. Porque es evidente, que en fútbol existe una gran relación entre el poco juego, el entusiasmo de los jugadores y el entrenamiento de los mismos.

Es evidente y casi no necesita demostración, que cuanto más juego tenga el equipo, mejor se juega, y por consiguiente menos desgaste físico sufrirá en cada partido.

Y en consecuencia lógica, a medida que el juego disminuye, el esfuerzo físico, para llegar a un rendimiento igual, tiene que aumentar proporcionalmente.

Hay equipos que con un gran juego pueden permitirse mantener a sus jugadores casi inmutables en sus puestos. Otros por el contrario, de menor calidad de juego, lanzan a todos y cada uno de los jugadores a la brecha en un sucesivo y agotador esfuerzo.

A estos equipos es imprescindible el entrenamiento esmerado, que cuida en un todo la forma física de los jugadores. Que les tenga siempre a punto, ni faltos de preparación ni sobrados de ella.

Y entre estos equipos se encuadra nuestro Alavés. Parece casi en absoluto de juego. Sus jugadores apenas si saben parar la pelota dejándola "muerta" a sus pies. No hay toque y por consiguiente es raro el pase que va medido y templado al compañero.

Por eso debe ser preocupación de dirigentes y jugadores del Alavés el adecuado entrenamiento. Porque sin él, el rendimiento del equipo vitoriano baja un 100 %.

Porque sin un eficiente preparación a los 30 minutos de partido los jugadores no aguantan el esfuerzo que tienen que realizar para compensar aquellas faltas que he enumerado.

Un adecuado entrenamiento. Periódico y bien dirigido. Esto es lo imprescindible para que el equipo alavésista pueda rendir con algo más eficacia que el pasado domingo.

Oicos.

En el II Circuito Castilla-León-Asturias, Gándara llega destacado a Oviedo

Oviedo.—A las tres y media de la tarde de ayer salieron de León los corredores ciclistas que toman parte en el II Circuito ciclista Castilla-León-Asturias, para cubrir la etapa León-Oviedo, de 120 kilómetros.

Venció el corredor montañés Gándara, que se despegó de los restantes rivales en la bajada de Pajares e hizo solo el recorrido no consiguiéndole dar alcance los ases. Delio Rodríguez sufrió un pinchazo en la subida a Pajares, y al terminar la bajada sufrió igual percance.

La clasificación ha sido la siguiente: 1, Gándara, 4-0-1; Delio Rodríguez, 4-4-3; con el mismo tiempo Trueba, Emilio Rodríguez, Laguna (Asturias), Berrendero y Bejarano; 8, Diego Chafer, 4-5-32; 9, Campos, 4-7-12; 10, García, 4-7-12. Los restantes corredores fueron llegando con pequeñas distancias de los anteriores.—Cifra.

Ajedrez

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE AJEDREZ

Las partidas celebradas en Madrid entre el Dr. Rey, campeón de España, y el aspirante Sanz han dado el siguiente resultado: La primera la ganó el Dr. Rey y la segunda y tercera Sanz. Con esto el jugador madrileño tiene dos victorias y el campeón una.

El encuentro continúa. López Esnaola.

LAGARTO EN POLVO

Substituto de jabón gaseoso. CONCESSIONARIO Ultramarinos PALACIOS. Postas, 27.—Teléf. 1421

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES (VITORIA) Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

HERNIADO

La CASA TORRENT, siempre bajo la dirección facultativa, comunica a sus clientes que hallaron en sus aparatos el alivio de sus dolencias y a los herniados que desean comprobar las ventajas de los aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin trabas, sea cual fuere la profesión y sexo, que serán atendidos en VITORIA, por la CASA TORRENT, bajo la prescripción facultativa y en el domicilio del doctor Alfonso Pietas, calle de la Florida, 14, primero, únicamente el domingo próximo, día 30 del corriente.

Notas: En Bilbao el día 28, en el consultorio del Dr. Zorroza, calle Elcano, 39, primero; en San Sebastián el día 29, en el domicilio del Dr. Vasallo, San Martín, 38, y en Pamplona el día 31 en el domicilio del Dr. Silván, Plaza Príncipe de Viana, 5, primero.

Despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT. Autorizado por la Censura Sanitaria número 1.603.

Transporte rápido y seguro por carretera entre Vitoria - Barcelona - Vitoria

SALIDA diaria de BARCELONA. Avisos y recogida de encargos, AGENCIA T. E. I., calle Valencia 309 y 311.—Teléfono 83.908.

SALIDA de VITORIA todos los lunes. Avisos y recogida de encargos, HIJOS DE L. NALDA, calle de los Fueros número 33. Teléfonos 1221 y 2331.

HERNIADO

Contenga totalmente su hernia con el SUPER-OBTURADOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin trabas, tirantes, ni engorro alguno, retendrá totalmente su dolencia sea cual sea su edad, sexo o profesión. "HERNIUS" se construye expreso y anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa. VISITA EN VITORIA, G. O. "HERNIUS" atenderá en VITORIA el día 29 del corriente, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. don Víctor Corral, DATO, 35, primero derecha bajo su prescripción. — CASA CENTRAL: Gabinete Ortópédico "HERNIUS", Rambla Cataluña 34, pral.—BARCELONA. (Aprobado por la Censura Central de Sanidad núm. 1627).

TEATROS Y CINES

Un éxito de Conchita Piquer y de Amalia de Isaura en el Nuevo Teatro

En el escenario del Nuevo Teatro hizo ayer su presentación el gran espectáculo "Retablo Español", en el que sobresalen como primeras figuras Conchita Piquer y Amalia de Isaura.

"Retablo Español" es un conjunto de bailes, canciones, estampas y danzas eminentemente españolas, llenos de fino arte y gracia y presentados con gusto, dentro de un marco musical agradable y pleno de colorido. Hay partes en las que hemos de señalar la reminiscencia del cancionero popular y del folklore puro español como en "Coplas de los siete niños" y en el boceto asaineteado "Ropa tendida".

Existen dos estampas, flamenca la una y andaluza la otra, "Carcelera" y "La noche vieja", en las que se luce el "cante" de Juan Vares acompañado del "Patena", y el baile de Carmelita Vázquez junto a Paco, "El laberinto".

Cerró el programa una estampa gaditana del tiempo colonial, en la que interviene todo el elenco artístico y en la que se nos hace un bosquejo de la España del 91, con graciosa música del maestro Quiroga.

Presentación de la Compañía de Luis B. Arroyo en el Teatro Príncipe

Hemos visto tres veces la comedia de Leandro Navarro y Adolfo Torrado "Deseña y señora". La primera vez hace ya siete años, interpretada por la Compañía de Carmen Díaz; después, no hace aún muchos meses, por la formación que encabezaba Sela Pérez Carpio, y ahora, por tercera vez, representada por los componentes de la Compañía que dirige Luis B. Arroyo.

Desde luego aquella Compañía que nos la ofreció por vez primera era en todo muy superior, no ya a estas Compañías que se hemos citado, después, sino a muchas o a todas de las que actualmente trabajan por los escenarios españoles. Sin embargo ayer vimos una Tenecha casi tan buena como la que nos hizo Carmen Díaz. Rosario de Benito hizo ayer gala de un notable dominio escénico, pero sobre todo de un acusado buen gusto al no exagerar excesivamente la nota típica del acento gallego, defecto en el que incurren muchos artistas del teatro.

Esta fué para nosotros la primera agradable sorpresa. Encontramos en esta Compañía una bonísima actriz, que ayer bordó materialmente su papel. El resto de la formación, con el actor Luis Arroyo a la cabeza, cumplió a satisfacción su cometido, consiguiendo hacerse aplaudir intensamente por los espectadores en este primer día de su presentación en nuestra ciudad.

Ayer triunfó Rosario Benito, pero en nuestro recuerdo queda también firme el buen sabor producido por todos los artistas de esta Compañía, que modestamente, pero con un buen trabajo artístico, en esta temporada eminentemente popular van a conquistarse el favor del público vitoriano.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPE. Compañía de Comedias de LUIS B. ARROYO. Hoy, a las 7:30 tarde y 10:30 noche, la obra de Muñoz Seca "LOS CAMPANILLEROS" MAÑANA SENSACIONAL ESTRENO "... Y CREÓ LAS MADRES" BUTACA: 4 pesetas —: PREFERENTE: 2

NUEVO TEATRO. Hoy miércoles 26 de mayo, a las 7:30 de la tarde y 10:45 de la noche, gran acontecimiento artístico. Conchita Piquer en RETABLO ESPAÑOL acompañada de un elenco de figuras destacadísimas. ÚLTIMO DÍA de actuación, con cambio de programa. Espectáculo altamente moral. ¡¡ALGO SENSACIONAL QUE NO DEBE USTED DEJAR DE VER!!

GRAN CIRCO OLIMPICO. Dirección HERMANOS HERVÁS. Próximamente presentación de la Compañía 12 actuaciones —: 40 artistas

GRAMOFONO. de maleta vendiendo 200 pesetas; aparato de radio vendiendo o cambio.—Florika, 48, primero.

ALQUILO CHALET. antebaldado, con huerta, temporada de verano.— Informará: CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2.

Ganaderos. Piensos para el ganado. Afholvas excelente calidad. Informarán: San Francisco, 18, peluquería.

Y dejamos por último término, cuando debiéramos haberlo hecho al principio, para hablar de Conchita Piquer y de Amalia de Isaura. Cada vez que se nos presenta Conchita Piquer a su variado cancionero, que tiene su arte imitable y nuevas creaciones a su variado cancionero que tiene el difícil arte de popularizarse inmediatamente, sacando del área el viejo y rico paño de nuestro cancionero y romancero popular, haciéndolo asequible al gusto de hoy. Junto a ella la siempre jovial gracia de Amalia de Isaura, intusina y en todo detalle.

El decorado y vestuario, así como la orquesta dirigida por el maestro Coronado, a tono con el espectáculo, que gustó extraordinariamente al público, que dedicó grandes aplausos a los artistas.

En el aspecto moral el espectáculo es de todo punto irreprochable. Hoy, en funciones de tarde y noche, se repite el espectáculo, que creemos ha de constituir un nuevo éxito de este elenco de alto valor artístico.

Anuncios oficiales

Diputación Foral de Alava

CONCURSO PARA LA ADQUISICION DE MUEBLES CON DESTINO AL MUSEO, ARCHIVO Y BIBLIOTECA PROVINCIALES

La Comisión Provincial de la Excelentísima Diputación Foral de Alava acuerda anunciar un concurso entre los industriales de Vitoria para la adquisición de mobiliario con destino al Museo, Archivo y Biblioteca provinciales, de acuerdo con las siguientes bases:

Primera.—El plazo de admisión de proposiciones será de veinte días hábiles, a contar del siguiente día a la publicación del correspondiente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, las que serán entregadas en la Secretaría de la Corporación debidamente reintegradas.

Segunda.—Los concursantes acompañarán a sus proposiciones los dibujos oportunos, que sirvan de complemento a sus proyectos.

Tercera.—Las ofertas pueden hacerse por el total de los muebles objeto del concurso y por salas o departamentos completos, debiendo en los proyectos totales separar los muebles de cada sala por si conviene subdividir las adjudicaciones.

Cuarta.—El mobiliario a adquirir es el siguiente:

- DESPACHO DEL DIRECTOR DEL MUSEO. Todos los muebles de esta habitación han de ser acomodados al estilo del decorado de la habitación. Se compondrán aquellos de una mesa de despacho con su sillón y dos butacas, mesa para máquina de escribir.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la Ciudad de Vitoria

Concurso-oposición para la provisión de una plaza de botones. Por acuerdo de la Junta Directiva de esta institución se abre, a partir de esta fecha, el período de admisión de solicitudes para la provisión de una plaza de botones.

El plazo de presentación de instancias finalizará a las doce horas del día 21 del próximo mes de junio. Edad: catorce años cumplidos a quinientos sin cumplir el día 21 de junio.

El programa y demás condiciones de este concurso-oposición se hallan a disposición de quienes lo soliciten en el departamento de Secretaría de esta Caja de Ahorros, Postas, 19, todos los días laborables de diez a una.

Vitoria, 24 de mayo de 1943.—El Director gerente, Vicente Borrella.

SUBASTA

de dos casas y terreno adyacente, situadas en el barrio del Prado, lindante al Paseo de Fray Francisco, que tendrán lugar el día 2 de junio próximo en el despacho de don J. Barajuen, Cuchillería, 24, bajo, en el que se hallan de manifiesto título de propiedad y pliego de condiciones.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS PAGO AL CONTADO

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338

MOTO-BOMBAS eléctricas modernas, aceros rápidos y construcción, motores, transformadores, dinamos, lubricantes "Atlantic".— NAVARRO, Santa María, 9. Teléfono 1374.

COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Orojería ROGELIO, Fueros, 16.

TRAJES de caballero y niño. Confección esmerada, gran surtido, precios económicos. Confecciones Urrutia, Moraza, 19.

COMPRO escalera caracol. Dato, 8, primero, izquierda.

BALANZAS de ocasión. Vendo varios tipos, Ayala, Olagüel, 9. Teléfono 1463.

PROFESORA varios idiomas - cultura general, ofrécese. Servicio Doméstico, Rioja, 25.

NECESITASE un local para almacén. CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2.

SE NECESITAN oficiales y aprovechantías. Sastretería García, General Loma, 3.

PRISMATICOS usados compraría de ocasión. Informes: Nueva Armada Olasocho, Postas, 29.

SE VENDEN dos mesas de billar y sillas y mesas propias para bares. Razón: Arquillos, 8, segundo izqda.

PARA TRILLADORAS e Industrias. Electro-Mecánica, Transformadores, conductores, bombas, Elu-Maquinaría Eléctrica S. L.— Teléfono 23. Durango.

OFRÉCESE modesta en casa y a domicilio. Plaza España, 27, principal.

EDICTO

Por el presente se hace público que en este Juzgado de Primera Instancia se tramita expediente a instancia de doña Feliciano Aguirre y López de Vicuña, declarada legalmente pobre, para la declaración del fallecimiento de su hermano don Agustín Aguirre y López de Vicuña, natural de Alegria de Alava, hijo de Benito y María, y del que hace más de catorce años en que se ausentó de dicho pueblo, no se han tenido noticias de su paradero.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo ordenado en el artículo 2.º 4.º de la Ley de Enjuiciamiento Civil.

Vitoria, 31 de marzo de 1943.—El Secretario interino, Marciano Santa María.

Se vende tienda

con almacén, sita en Independencia, núm. 6. Razón: Teléfono núm. 2183.

Venta de casas, pisos y plantas bajas

en sitios céntricos. Informes: J. Bernueta, Plaza de Toros, 6, 2.º izqda.

LECTORES: Haced vuestras compras y solicited los servicios de los anunciantes de este periódico.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS PAGO AL CONTADO

PARA TODA clase de anuncios, con informes o sin ellos, en la Administración de este diario, Dato 41, (oficinas).

TAPICEROS! FERRETEROS! Tachuelas inoxidables, cabeza dorada, pulida, pavonada, etc. en todas las calidades y medidas a precios de fábrica. Descuentos especiales para almancenistas. "Sumi". Apartado 681, Bilbao.

A NEGOCIANTES vendo máquinas para coser, usadas. Sánchez, Cañertería, 81, Málaga.

VENDO casa en sitio céntrico. Informes en Cuchillería, 24, bajo, Señor Barajuen.

DESEANSE dos o cuatro amigos a dormir. Zumaquera 2.º - 1

COMPRO congriño moderno oro o chapado. Florida, 43, bajo.

NECESITANSE obreros pintores. Informes: Correría, 106, 2.º izqda.

CEDO gabinete sin amueblar con derecho cocina. Cafranga, Ortiz de Zárate, 2.

DESEANSE tres huéspedes estables pensión completa. Herrería, 72, 2.º

VENDENSE dos ruedas camión mdcizas seminuevas. Razón: Cuchillería, 77, primero. Pelayo Ibáñez.

VENDO pisos recién construidos llave en mano. Razón: Santiago, 8.

DESEO huéspedes estables. Informes: Olagüel, 34, primero dcha.

VENDO un rebano de ovejas. Informes: Estanco Armijnón (Alava).

Observe usted qué el de público lee PENSAMIENTO ALAVES Y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

Los espárragos como alimento y como medicina

Por el Dr. Fernán Pérez.

Perdería su calidad científica este artículo si no comenzásemos diciendo que Plinio, entre los romanos se ocupó de describir la manera de cultivar y obtener hermosos ejemplares de espárragos, a los que llegó a calificar de "prodigia ventris" de bocado selecto, de succulenta legumbre. Y, no obstante en la Edad Media se eclipsaron, y solo en la época factiosa de Renacimiento lograron ocupar de nuevo su puesto de preferencia en las mesas principales mereciendo el honor de que los poetas les dedicasen sus versificadas alabanzas.

Según el conocido analista Bailland, los espárragos se componen de 3,38 por 100 de materias azoadas; 4,42 de materias extractivas; 0,41 de grasas; 0,58 de celulosa; 0,81 de cenizas y 90,10 de agua. Entre estas sustancias figura en pequeñas cantidades de nucleínas, de manita, de ácido pítico o amnosuccínico, de ácido fólico en proporción de una quinta parte de sus sales minerales y finalmente una sustancia especial denominada "asparagina", que la contienen abundantemente las plantas jóvenes y a la que se ha atribuido durante mucho tiempo el olor especial que transmiten los espárragos a las orinas. Hoy se sabe que este olor es debido a un principio volátil, aislable, que desaparece con el ácido acético o el agua oxigenada.

Como se ve, por esta composición de los espárragos, su valor nutritivo es muy escaso. No obstante por las sustancias minerales y estimulantes que contiene su consumo proporciona al organismo principios reconstituyentes no despreciables, especialmente cuando se ingieren con salsa mayonesa o a la vinagreta.

Todos los individuos sanos pueden incluir los espárragos entre sus legumbres preferidas, así como la mayor parte de los individuos con dispepsias y hasta artritis leves; pero a dosis moderadas y a intervalos razonables. Por el contrario los individuos que padecen reumatismo articular agudo deben abstenerse rigurosamente de tomarlos, porque pueden proporcionarles recaídas bruscas. De igual manera harán muy bien en abstenerse de comer espárragos los indi-

viduos cuyos riñones y vías urinarias no funcionan con absoluta normalidad, estando formalmente contraindicados en los sujetos que padecen nefritis, litiasis renal, cistitis, etc.; en los reumáticos gotosos y los ancianos con arterio esclerosis; ya que su alto contenido en nucleínas les perjudica evidentemente.

Los médicos han concedido siempre a esta legumbre un gran valor terapéutico, y ya Dioscórides y Galeno los recomendaban en casos de obstrucciones hepáticas, de cólicos nefríticos, etcétera aun cuando autores más modernos han creído que los espárragos eran capaces de favorecer la producción de litiasis urínaria. Broussais, uno de los médicos que lograron mayor renombre en el siglo pasado, recomendaba el jarabe de puntas de espárragos como sedante del coazon en vez, nada menos que de la digital, sobre la que tendría la ventaja de no irritar la mucosa gástrica. En algunos casos este jarabe puede ejercer una acción favorable sobre la circulación y sobre la diuresis; pero por desgracia esta acción no es constante ni segu-

ra. Se ha llegado a recomendar los espárragos en los casos de individuos mordidos por perros rabiosos; pero no se conoce un solo caso en que hayan obtenido éxito con este original método antirrábico.

La misma acción diurética que admite muchos es tan discutida que para otros clínicos su efecto sería precisamente el contrario o, aneurético, explicando el supuesto valor diurético de los mismos por las frecuentes y pequeñas micciones a que dan lugar, pero sin aumentar la cantidad excretada.

Las cantidades casi homeopáticas de principios activos que contiene esta legumbre nos permite afirmar finalmente que consumida en cantidades no excesivas ni demasiado frecuentes es completamente inofensiva.

Las camaradas de la Sección Femenina realizan con la recogida del papel una obra de interés nacional. No les regates tu apoyo; antes bien colabora con ellas en esta empresa común.

En favor de Vitoria

Están próximas nuestras fiestas de agosto. Y bueno será pensar un poco sobre ellas para, si existe alguna circunstancia que las pueda deslucir o hacer que desmerezcan, la comentemos con toda la buena voluntad de un buen vitoriano que no desea otra cosa que el prestigio y fama de su ciudad.

Y vamos a hablar un momento de "los blusas". Bien muy bien, está la algiría sana y el esparcimiento de esa juventud que los días de nuestras corridas de toros da una nota de color y de animación al pueblo. Pero, cuidado; que es fácil desembocar en el gamberrismo y éste ya resulta intolerable. Esa manifestación externa y pública de exultación que otorga cumplidamente a quien la ejecuta el título de imbécil integral, no debe te-

ner vida en un pueblo como el nuestro que se preocupó y debe seguir preocupándose de sostener el rango de su cultura. Es cuestión esta, que los mismos muchachos que colectivamente se divierten, deben resolver entre ellos, imponiendo su indudable general buen criterio, si hay alguno que no lo tenga y llevando su intervención al extremo de ser ellos mismos los que desautoricen e impidan que a su sombra se cometan actos de insensatez y chabacanería.

Y vamos con otro asunto de nuestras fiestas: la circulación por la calle de Dato durante las tardes de toros.

En el centro de esta vía se colocan veladores y sillas de los cafés, bares y sociedades que allí están instalados. Obstruida pues en gran parte la calzada, va sin embargo por ella y vuelve los días de corridas, casi todo el público que asiste a los toros y el que se estaciona también presenciando aquel espectáculo. ¿Cree el señor Alcalde que con la calle obstruida de esa manera, es acertada la circulación de coches que, por allí mismo se dirigen a la Plaza? ¿No sería mejor señalarles otra ruta? Porque además, la obligada lentitud de la marcha de esos vehículos tratándose de los de alquiler, es motivo de un evidente perjuicio para los taxistas, que no pueden realizar los mismos servicios que indudablemente harían marchando más de prisa por otras calles de Vitoria. Así se procede al regreso de la fiesta.

Y última nota relacionada con nuestros festejos agostinos: las barracas.

Es cuestión que debe estudiar la Corporación Municipal. Creemos sinceramente que no puede embutirse en unas calles del centro de la ciudad lo que por costumbre llamamos "barracas" y que van de junio de serlo.

Ni bajo el punto de vista urbanístico, ni en el aspecto higiénico ni por la producción de evidentes molestias al vecindario afectado por esa "feria", creemos acertado señalar la instalación de esos tíos-vivos, carrouseles y casetas en los sitios donde lo han hecho los años anteriores.

No conocemos capital de renombre donde esto suceda. Vitoria, que tuvo siempre fama merecida de ciudad pulcra, de ser sostenida y afianzada. No es cuestión que encierre grandes dificultades y es pena que cuando más puede lucir en los días de su Patrona, visitada por gran número de forasteros rompamos la hermosura de sus calles y paseos con esa serie de mecanismos y tiendas, con las habitaciones de sus respectivos dueños y con todas sus naturales consecuencias.

Búsqese lugar adecuado, que indudablemente lo habrá, pero déjese a Vitoria limpio,

Gran Licor CALISAY



REPRESENTANTE LAVIN O. DE ZARATE, 16.-T. 2310

Esperando órdenes



El telegrafista de un submarino alemán espera recibir órdenes de emerger para transmitirlos a la tripulación.

En el frente del Este, éxitos en la actividad de las patrullas alemanas

Bombas sobre Duseldorf y Brington

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín.—En el frente del Este ha habido actividad de las patrullas alemanas, coronada por el éxito.

Han fracasado los ataques locales del adversario y han prosiguído los ataques aéreos contra los soviets y su retaguardia, bombardeándose las bases, aeródromos y objetivos industriales.

Aviones británicos volaron anoche sobre Alemania del Oeste, causando pérdidas entre la población civil y daños en los inmuebles.

24 aparatos adversarios fueron derribados.

En la zona mediterránea y en la costa atlántica, los aviones destruyeron a quince aparatos enemigos.

Bizerta ha vuelto a ser bombardeada de nuevo.

Los aviones rápidos alemanes atacaron las instalaciones industriales y las fábricas de aprovisionamiento del puerto de Brington.—Efe.

LAS PERDIDAS INGLESAS Y YANQUIS

Londres.—En la Cámara de los Comunes, el ministro británico del Aire, Simclair, ha declarado que en los ataques e incursiones habidas contra los territorios de Alemania, Europa Occidental, los ingleses perdieron 287 bombarderos y los yanquis 28.—Efe.

Nada más sencillo que la realización de la recogida de papel; una simple llamada telefónica al 1.000 y las camaradas de la Sección Femenina pasarán a recogerlo a tu domicilio o centro de trabajo.

El tiempo en España

Temperatura máxima: 33 grados, en Sevilla.
Mínima: 9 grados, en Lugo.

MERCADO AGRICOLA

Una vez más está sobre el tapete el tema de la tónica descendente en los productos agrícolas, tónica a la que deben ir habituándose nuestros agricultores, con tiempo si no quieren ser víctimas de realidades desagradables. Las situaciones se resuelven mejor cuando se ha sido precavido. Esta de la baja de los productos del campo la tenemos encima y no podrá alegrarse que no se dió a tiempo la voz de alerta.

No podían sostenerse eternamente los precios fuera de toda justificación; a que llegaron muchos de los productos de la tierra. Era natural que al menor asomo de normalidad en la producción y reparto cayera por su base todo el artificioso castillo de naipes sobre el que algunos habían asentado sus esperanzas de permanente estabilidad. Se empezó por los vinos, ahora pasa lo mismo con los quesos, mañana será la miel y paulatinamente el reajuste ha de llegar a toda la gama de artículos, hasta que alcancen el justo tope a su valor en relación con la potencia adquisitiva de la peseta.

Conviene que los agricultores afronten el problema de cara en vez de pretender soluciones quiméricas. Es difícil que las gestiones por algunos emprendidas para que continúe el actual estado de cosas tengan resultado práctico. Tales demandas no pueden ser oídas por las autoridades produce grandes pérdidas. Es das por la opinión. Les toca ahora a los ganaderos quejarse y pedir que se derogueñ ciertos precios, acerca del precio de las carnes, alegando que la baja las produce grandes pérdidas. Es to será seguramente verdad si asientan sus cálculos sobre los últimos precios, pero no si repasan los habidos desde el fin de nuestra guerra de liberación hasta el día. La ganadería ha sido y sigue siendo un buen negocio en el mercado español, tal vez el mejor del campo. Más de una vez se ha escrito en estas colum-

nas sobre el aumento que ha tenido el ganado en muchas provincias, precisamente lo contrario de lo que sucede por regla general en un periodo de estrecheces alimenticias. Además, para alimentar este ganado se mermaron considerablemente las superficies sembradas.

La guerra trae siempre consigo estos problemas de las valorizaciones excesivas y de los reajustes. Acéptemoslos con serenidad y, sobre todo, pensemos antes de pedir soluciones particulares en el interés nacional.
(De "Economía Mundial").

Ultima hora deportiva

Cholín ha vuelto a ponerse al frente de los chicos del Alavés y esta mañana los ha entrenado en Mendizorrosa. La impresión de Cholín es que los jugadores necesitan mucho entrenamiento, y que pueden poseer para dentro de quince días en situación de poder hacer frente a sus enemigos en el torneo promocional.

Se gestiona para el domingo la venida del Indauchu o del Gal

ATAQUE INGLES A DUSELDORF

Londres.—El comunicado del Ministerio del Aire británico informa de ataques aéreos por los bombarderos ingleses en la pasada noche sobre Alemania: dou-

ro de bombas, singularmente en la ciudad de Duseldorf.

No pudieron fácilmente observarse los efectos a causa de la nebulosidad reinante.

27 aparatos de bombardeo no regresaron a sus bases.

Aviones de caza efectuaron incursiones sobre Holanda, Bélgica y Francia.—Efe.

Guerra naval



Barco de guerra alemán ha divisado un petrolero enemigo y acto seguido ha abierto fuego contra él.—Momentos después adviértese tan solo sobre la superficie del mar una gran mancha de aceite.

Reunión de la Comisión de Presupuestos de las Cortes

Madrid.—Ayer tarde, a las cinco y media, se reunió el pleno de la Comisión de presupuestos, presidido por el Excmo. señor don Esteban Bilbao Eguía, presidente de las Cortes Españolas, por enfermedad del que lo es de dicha Comisión, Ilmo. señor don Fernando Camacho Baños.

Comenzó con la defensa de las enmiendas presentadas por los primeros firmantes, don Roberto Reyes Morales y don Luis García Nucho, que fueron contestadas, en nombre de la ponencia, por el director general de Marruecos y Colonias, don Juan Fontán Lobe.

Escuchados los informes de los señores procuradores, se retiró a deliberar la Comisión hasta las siete y media de la tarde. De las siete enmiendas presentadas al proyecto de ley, así como de las observaciones hechas al mismo por distintos procuradores, fueron aceptadas la mayor parte de ellas, tomándose en consideración para el dictamen definitivo que la ponencia presentó al pleno de la Comisión.

Aceptadas nuevas observaciones, fué aprobado por unanimidad el referido dictamen, que la Comisión de presupuestos pasará a su vez al pleno para aprobación definitiva.
(Delegación Nacional de Prensa).

Ante un nuevo Concierto del Orfeón

Este se presentará el domingo 6 de junio juntamente con el terceto Verkos-Morales-Castrillo

Para el domingo 6 de junio organiza el Orfeón Vitoriano una nueva audición matinal en el Nuevo Teatro.

La presentación del Orfeón Vitoriano se hará conjuntamente con la actuación del notable trio

dacaño, para enfrentarlos con el Alavés en Mendizorrosa.

Del Torneo mañana hablaremos, pues parece que la Directiva se ha visto en la precisión de imponer varias sanciones a jugadores del mismo.

Verkos-Morales-Castrillo, que tanto éxito ha obtenido en Bilbao y que están en posesión del primer premio nacional de trio.

El concierto constará de tres partes, siendo la primera coral y en la que actuará el Orfeón Vitoriano y la segunda y tercera a cargo del referido trio.

El programa de las obras se dará a conocer oportunamente.

Una simple llamada telefónica al 1000 y las camaradas de la Sección Femenina pasarán a recoger los recortes de papel a tu domicilio.

Agencia Funeraria de Víctor Lauzurica—Carrería, 17.—Teléfono 1345

EL SEÑOR

Don Pelayo Ochoa de Erive y Abecia

Ha fallecido hoy, a las diez y media de la mañana, a los 46 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad E. P. D.

Su Director Espiritual don Prudencio Ruiz de Austri; su esposa doña Martina Ortiz de Zárate y Ceballos; hermanos don Federico, don Fructuoso, doña Modesta y doña Florencia; hermanos políticos don Sergio Ochoa, doña Margarita Ugarte, don Casto Portilla, doña Cecilia, doña Agustina, don Máximo y doña Nazaria Ortiz de Zárate, don Pedro Alava, doña Angela Salazar y don Emilio Idigoras; tíos, sobrinos, primos y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistir a la FUNERAL mañana jueves, a las NUEVE y MEDIA en la parroquia de San Pedro y a la CONDUCCION el mismo día, a las SEIS y TRES CUARTOS, por lo que le quedará muy agradecidos.

Casa mortuoria: DOMINGO BELTRAN, 14, bajo, izquierda.

El Ilmo. Sr. Obispo de Vitoria tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

AUXILIARES DE CORREOS CON 5.000 PESETAS

Convocadas oposiciones se admiten señoritas. Informes preparación. RODRIGUEZ, Dato, 28, tercero.